
Referat fra generalforsamling HF Søvang 12. april 2008 kl. 10.00 
Der er mødt 55 medlemmer, repræsenterende 45 haver 
 
1. Valg af dirigent og referent 
Mads byder velkommen. Spørger hvem der vil være dirigent. Efter en tids tavshed melder 
Mogens sig og bliver valgt. Hanne Lise melder sig som referent. 
 
1a. Diskussion om hvorvidt generalforsamlingen er lovligt indkaldt 
Annemarie har sendt et brev til bestyrelsen, hvor hun anfører at indkaldelsen ikke er lovligt 
indvarslet senest 14 dage før GF. 
Mads fremfører at indkaldelsen er sendt fredag aften for 14 dage siden – og sat i tavlen 
lørdag formiddag. 
Annemarie fremfører at fordi hun først har modtaget indkaldelsen så sent, har hun ikke har 
kunnet fremsende sine forslag til GF rettidigt – altså 14 dage før GF. 
Agger fremfører, med henvisning til et ældre udprint af vedtægterne, at der er sket en 
ændring – således at et ’og’ er blevet til et ’eller’ i vedtægterne. Altså ’i tavlen og med 
post’ er blevet til ’ i tavlen eller med post’. Mads svarer at det muligvis er en utilsigtet 
ændring, men nævner at det kan have været en del af de ændringer der blev foretaget 
under den tidligere formand, for 5-6 år siden. (Efter mødet er det med hjælp fra tidligere 
formand Thomas Bruun blevet klart at ændringen fra ”OG” til ”ELLER” var en del af de 
vedtægtsændringer som blev besluttet dengang, og således er der altså ikke tvivl om at 
der skal stå som der står, altså: ”i tavlen eller med post”. 
Como fremfører at det bør afklares om generalforsamlingen er gyldig. Jon forsøger med en 
afrunding på diskussionen. Der spørger om generalforsamlingen er indkaldt lovligt. Om der 
er indsigelser. Der er ingen indsigelser. 
Generalforsamlingen anses derfor for lovligt indkaldt. 
 
2. Forhandlingsbogen 
Dirigenten spørger Mads om han vil læse op fra referatet fra sidste års generalforsamling. 
Mads indvilliger i at give et resume. Og opfordrer i øvrigt til at man kigger på foreningens 
hjemmeside (www.hfsovang.dk) for det fulde referat fra sidste GF. 
 
3. Beretning 
Beretningen gives af Mads. Hans sidste formandsberetning. Mange forventninger har præget 
året. Der har været et godt samarbejde i bestyrelsen. Konstruktivt. Også med hjælp af to af 
vores suppleanter, der har måttet træde til. Mads har forsøgt at ændre måden af være 
bestyrelse på fra at være dem der arbejder/udfører for foreningen til at være dem der 
organiserer/koordinerer arbejdet i foreningen. Det har til tider givet dobbelt arbejde. 
Pinsefesten er ændret fra ”bestyrelsens fest til medlemmerne” til ”medlemmernes 
fest til medlemmerne”. Hvilket er en forbedring. Mads håber ligeledes at vores Sankthans 
fest bliver en fortsat aktivitet – også med gæster udefra. Vi har nogle fantaskiske faciliteter og 
nogle fantastiske aktiviteter. Fodboldbane, fælleshus, filmklub, søkostbutik, hotspot, 
petangue, fællesspisning, bådlaug og mange andre ting. Visionsdagen var en kæmpe succes 
som var med til at inspirere til aktiviteter og udførelsen. Tak til Jon som var igangsætter. 
Havevandringerne er generelt en god oplevelse – inspirerende at være rundt og se andres 
haver. Men please … prøv at være på forkant og have tingene klar når bestyrelsen kommer 
rundt! Det er spild af alles tid at bestyrelsen skal komme igen – og igen. 
Englemarken er vores nye gratis areal. Oplevelsesspor er lavet – prøv dem! Samarbejdet 
med kommunen fungerer tilfredsstillende. Husk dog at ’bålpladsen’ ikke er en bålplads, 
men en ”Sankthans bål plads”. Og vi må kun samle brænde en måneds tid op til skt. hans. 



Mangler et par brønddæksler samt lysmaster – ellers har vi snart det fodboldstadion som tidl. 
formand Thomas drømte om. 
Klubhuset rummer mange af forenings aktiviteter – foruden at det udlejes til private formål. 
Duehuset fungere fint med lørdagsklub og fredagsklub og SØkost-butik. Der er brug for 
hænder til at vedligeholde huset. Og lige nu skal især taget renoveres! 
Der bliver i sæsonnen i år behov for arbejdsdage til husene. Kom og giv en hjælpende hånd 
Kom til festerne og arbejdsdagene! Det er en super god måde at møde hinanden – unge 
gamle nye gamle. 
Trommefesten kører fortsat og er blevet en fin ’appendix’ på Søvangs aktiviteter. 
Havebladet er blevet super flot! Ros til Jesper Nymann 
Tak for kampen til kasseren. Som desværre grundet sygdom har måttet trække sig. 
Bestyrelsen/Mads har måttet tage over på regnskabet den sidste tid. 
Tak til bestyrelsen – som har holdt Mads ud ;-)  
Tak til de fire mænd der kunne deltage i GF og de tre kvinder der desværre er fraværende. 
De runde medlemmer og de kantede medlemmer. Langt de fleste er heldigvis runde … som 
man stille og roligt kan snakke med. De kantede kan være sværere at have med at gøre.  
Når man f.eks. mødes af mistro og mistilid! Bl.a. derfor vælger Mads at ikke at stille op igen. 
Heldigvis kan det meste man møder i foreningen gå ind under vores slogan: ’vi hygger os i 
Søvang’. 
Så lad nye kræfter komme til – og lad os på den måde deles om slæbet. Som det også er 
at være med i bestyrelsen. 
Klap klap klap ;-) Og 10 min pause. 
 
Kommentarer til beretningen: 
Agger opfordrer til at de der får lagt strøm ind selv sørger for at købe noget ral og dække 
sporene. Stor opbaknig fra alle. 
Jon gør opmærksom på vores lille aftenskoleforening 8231. Kurser i tromme, hjemmeside, 
spansk, taichi hvor foreninges medlemmer har undervist – og deltaget. 
Ane fortæller lidt om udlejningshuset. Det er gået meget godt. Der har dog været klager over 
dårlig rengøring. Det er de der lejer huset, der er ansvarlige for at aflevere det i ordentligt 
stand. Ane vil også gerne have at alle foreningens fælles arrangementer også meddeles til 
hende. Så vil hun tage hensyn til ikke at udleje huset de dage. 
Annemarie spørger hvorfor 8231 hører under foreningen. Jon forklarer at kurserne er et 
initiativ opstået på visionsdagen. Hvor medlemmer med særlige kompetencer underviser 
andre medlemmer. De der har et forslag til et kursus kan oprette et kursus. Hvis der betales 
for kurset er det et mellemværende mellem underviser og deltagere. Udenom foreningen. 
 
4. Regnskab 2007 
Mads tager ordet i kasserens fravær. Der er blevet lavet en ny kontoplan – målet er at 
tallene taler for sig selv, så man ikke behøver forklaringer, men direkte ud af regnskabet kan 
få overblikket. Derfor er en direkte sammenligning mellem regnskab 2007 og regnskab 
2006 ikke mulig. Bestyrelsen arbejder ligeledes på at synliggøre foreningens aktiver. 
Mads uddeler et revideret regnskab, hvor ændringer i forhold til det der kom ud med 
indkaldelsen til GF er skrevet med kursiv. Regnskabet er godkendt af den eksterne revisor. 
Mads gennemgår regnskabet – med vægt på de ændringer der er sket. 
Der er et driftsoverskud på 2872,85 kr. 
Der stilles spørgsmål, som bestyrelsen svarer på. 
Kontoplanen for 2008 vil yderligere blive detaljeret i forhold til opsplitning af tallene, fx i 
forhold til hvad de forskellige fester koster – indtægter (fx ølsalg) og udgifter. 
Under gennemgang af regnskabet blev der fra AnneMarie og Como opfordret til, at alle 
får besked om foreningens aktiviteter – også de der bliver gennemført om vinteren. Fx. ved 



at flest muligt bliver registreret med en e-mail-adresse og øvrige medlemmer gives besked 
pr. brev. 
Ligeledes blev bestyrelsen opfordret til at finde alternative opvarmningskilder til klubhuset og 
duehuset – frem for elopvarmning og gasopvarmning. 
Jon forklarer at aktiviteter der laves i foreningen måske koster lidt i en etableringsfase, men 
at den udgift bæres af initiativtagerne. På sigt vil aktiviteterne kunne give et direkte tilskud 
til foreningen. 
Ros fra Agger til bestyrelsen for deres arbejde med at lave en ny kontoplan. 
Regnskabet sættes til godkendelse under forudsætning af senere godkendelse af de interne 
revisorer. Der er registreret/fremmødt 45 stemmeberettigede haver. 
37 stemmer for og 1 stemme imod. 
 
5. Indkomne forslag 
Ifølge vedtægterne skal forslag være formanden i hænde senest 14 dage før GF. Det 
betyder i henhold til vedtægterne at de 5 forslag, der er indkommet EFTER fristen ikke kan 
behandles. Bestyrelsen mener ikke at der kan tages stilling til disse forslag, og beklager 
ordlyden i mødeindkaldelsen. Der kan således kun tages stilling til de forslag, der er 
udsendt SAMMEN med indkaldelsen til GF. 
Per indvender at det ikke er retfærdigt, at de forslag der er udsendt sammen med 
GFindkaldelsen, skal behandles. Annemarie indvender at der ikke har været en reel chance 
for at fremsende forslag, derfor bør ingen forslag behandles. 
På Jons foranledning bliver der håndsoprækning om hvorvidt de 5 for sent indkomne forslag 
skal behandles eller ej. Da der er flere, der ikke mener at disse forslag kan behandles, 
konkluderer bestyrelsen at disse forslag ikke behandles. De må genfremsættes næste år til 
GF. 
Desuden vil bestyrelsen arbejde mod en vedtægtsændring der indebærer at forslag skal 
være formanden i hænde i god tid inden mødet, men efter udsendelse af GF-indkaldelse. 
Derefter behandles de forslag, der er udsendt samtidigt med indkaldelsen til GF – og dermed 
rettidigt. 
Forslag om regulering af havelejen på 4% årligt. Bestyrelsen fremfører at det ikke er for at 
hæve aktivitetsniveauet, blot for at konsolidere sig/bevare købekraft: 23 stemmer for. 6 
stemmer imod. Forslaget er vedtaget. 
Forslag om administrationsgebyr ved indbetaling via girokort. Drøftelse for om imod PBS.  
7 stemmer for. 18 stemmer imod. Forslaget er faldet. 
Forslag om ændring i ordensreglementet om at der skal betales gebyr for alle slags 
rykkerskrivelser: 33 stemmer for. 0 stemmer imod. Forslaget vedtaget. 
Forslag om ændring i ordensreglementet om at alle havelejere skal have en postkasse 
eller lignende: 31 stemme for. 2 stemmer imod. Forslaget er vedtaget. 
Forslag om ændring i vedtægterne om at det ikke er tilladt at ophold sig i sin have fra 1. 
Oktober til 31. Marts. Bestyrelsen trækker forslaget, og vil undersøge spørgsmålet 
yderligere frem til næste GF grundet nye oplysninger fra Christina, som har talt med dels 
kommunen og dels med kolonihaveforbundet, som fortæller at de arbejder for at ændre 
sæsonen til, for alle kolonihaveforeninger, at vare til 1. november. 
Forslag om ændring i vedtægterne således at formanden fremover ikke skal attestere alle 
regninger: 38 stemmer for. Der er 40 stemmeberettigede. Forslaget er vedtaget. 
Forslag om ekstraordinær GF den 27. April 2008 i Duehuset: Vedtaget. På dette møde skal 
vedtægtsændringen vedr. formandens attestering, godkendes/konfirmeres. 
 
6. Godkendelse af budget for 2008 
Budgettet vil blive udarbejdet ud fra sammen aktivitetsniveau som sidste år. Med de 4% årlig 
stigning i havelejen er der mulighed for det. Det vil blive brug for flere penge til 



vedligeholdelse af husene. Ligeledes vil bestyrelsen arbejde på at finde alternative 
opvarmningstiltag i fælleshuset og duehuset. 
 
7. Valg af formand 
Der indledes med blomster og klapsalver til Mads som afgående formand. 
Flere opfordres til posten. Flemming Skøtt have 43 stiller op og vælges med stor applaus. 
 
7a. Valg af kasserer 
Valget er for ét år, da det er valg i utide.  
Ane Wessberg have 65 lader sig vælge med stor applaus. 
 
8. Valg af 3 nye bestyrelsesmedlemmer 
Jon have 55 er på valg – og genopstiller. Vælges med applaus. 
Jesper have 45 er på valg – og genopstiller. Vælges med applaus. 
Henning Nielsen have 90 vælges som nyt medlem med stor applaus. 
 
9. Valg 3 suppleanter 
Christina have 82 vælges som 1. suppleant 
Jeff have 18 vælges som 2. suppleant 
Alan have 76 vælges som 3. suppleant. 
Alan overtager endvidere udlejningen af klubhuset fra Ane. 
 
10. Valg af intern og ekstern revisor 
Ekstern revisor: Poul V Andersen, Tilst, genvælges. 
Intern revisor: Mogens have 72 modtager genvalg 
Jeff stiller op og vælges 
 
11. Eventuelt 
Diskussion om foreninger/aktiviteter i foreningen. Meninger brydes. 
Henning har problemer med vand i sin have. Opfordring til at folk sørger for selv af aflede 
deres regnvand på egen grund. Og ikke leder det over i andres haver. 
Mødet sluttede kl. 15.15, hvorefter der var smørrebrød og øl/vand i Duehuset. 
 
 
Referat: Hanne Lise have 72 
 
 
 
 
 

HUSK! 
Ekstraordinær generalforsamling  

søndag den 27. april kl. 13. 00 i duehuset 
 

Eneste punkt på dagsordenen er en bekræftelse af vedtægtændringen 
vedr. at formanden ikke behøver at attestere alle bilag. 


